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Сценарий познавательно-игровой программы  

«Открытие летнего сезона» 

Цель: 

Формирование у обучающихся первоначальных знаний о 

правилах безопасного поведения во время катания на 

велосипеде, закрепить знания  о правилах дорожного движения и 

безопасного поведения, на улице катаясь на велосипеде, создать 

радостное настроение, желание участвовать в соревновательных 

играх. 

Задачи: 

Уточнить представления обучающихся  о правилах езды на 

велосипеде, сформировать умение подростков  выявлять 

неправильное поведение людей на проезжей части. Прививать 

интерес к изучаемому предмету и безопасному образу жизни, 

воспитывать чувство ответственности за свое поведение в условиях 

дороги. Развивать логическое мышление. 

Оборудование: велосипеды, флажки, дорожные знаки, атрибуты 

правил дорожного движения. 

 

Ход мероприятия: 

 

Ведущий: Здравствуйте ребята!  

Мы рады приветствовать вас на нашей познавательно-игровой 

программе, посвященной правилам дорожного движения! 

С каждым днѐм на наших дорогах появляется всѐ больше и больше 

автомобилей. Высокие скорости и интенсивность движения требуют 

от водителей и пешеходов очень большой внимательности.  

Не секрет, что большое количество дорожно-транспортных  

происшествий происходит по вине пешеходов и водителей, не 

соблюдающих эти правила.  

 

Дисциплина, осторожность и соблюдение правил дорожного 

движения водителями и пешеходами – основа безопасного 

движения на улице. 
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  Наше мероприятие называется «Открытие летнего сезона». Это не 

обычные соревнования, где вы покажете, как умеете кататься на 

велосипеде. 

Вы хотите стать настоящими велосипедистами? 

Хорошо! Во время движения мы хотим проверить вас, знаете ли вы 

правила поведения на улице, дорожные знаки. 

 Итак, вы готовы к испытаниям? Ну что ж, тогда начнѐм! 

 В нашем мероприятии принимают участие 4 группы обучающихся, 

по 5 человек от группы:  

На каждом этапе движения для вас будет приготовлено задание. 

Которое вам озвучит сотрудник учреждения. На решение задания 

дается не более 3 минут. 

Старт – Ивашенков  А.С. 

Первый этап.  – Ильина Ирина Петровна. 

Интеллектуальная разминка - «Назови транспортное средство 

литературного героя» 

 - сотрудник задаѐт вопросы: 

Первое задание: 

1. Что подарили родители дяди Федора почтальону Печкину? 

2. Личный транспорт Бабы Яги? 

3. На чѐм Емеля поехал во дворец к царю? 

4. На чѐм летал старик Хоттабыч? 

5. На чѐм любил ездить Кот Леопольд? 

6. На чѐм отправилась на бал во дворец Золушка? 

 

Второе задание первого этапа. 

Необходимо проехать на велосипеде расстояние от корпуса 

до ворот администрации по очереди, передавая флажок. 
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Второй  этап. Оксана Геннадьевна Никифоренко. Точка - коробка. 

Первое задание. 

«Восстановите дорожные знаки» -   

- Командам следует восстановить дорожный знак из 

разрезанных частей и назвать его. Части дорожного знака 

разбросаны и перепутаны.  

 

Второе задание второго этапа. 

«Сложный волейбол» 

Необходимо по очереди проехать по кругу коробки, не забывая 

кинуть баскетбольный мяч в корзину с одной стороны коробки и с 

другой. 

 

Третий   этап – Пономарев Роман Владимирович - точка Клуб. 

Первое задание 

«Экзамен для велосипедистов» 

Сотрудник  задаѐт команде вопрос и несколько вариантов ответов. 

Необходимо выбрать правильный вариант ответа. 

Вопросы: 

1. Является ли велосипед транспортным средством? 

- является; 

- не является. 

2. Водителю велосипеда запрещается: 

- петь песни; 

- смотреть по сторонам; 

- ездить, не держась руками за руль. 

3. Должен ли водитель велосипеда предъявлять сотруднику в форме 

какие-либо документы: 

- должен; 

- не должен; 

- только документ о покупке велосипеда. 

4. Считается ли водителем человек, едущий на велосипеде: 

- да; 
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- нет. 

5. На дорожном знаке изображен велосипед: 

- с одним колесом; 

- с двумя колесами; 

- с тремя колесами. 

6. К какой категории относится человек, ведущий велосипед в руках: 

- к пешеходам; 

- к пассажирам; 

- не относиться ни к тому, ни к другому. 

7. Относится ли велосипедист к участникам дорожного движения: 

- да; 

- нет. 

8. Сотрудник в форме имеет право остановить велосипедиста: 

- если он нарушил правила дорожного движения; 

- если его велосипед неисправен; 

- в любом случае. 

9. Где разрешается перевозка пассажиров на велосипеде: 

- на раме; 

- на багажнике; 

- в специальном кресле. 

Второе задание третьего этапа 

«Фигурное вождение велосипеда» 

Ведущий 2 - Участникам предлагается: 

1. «Слалом между стойками» - Проехать между расставленными на разном расстоянии друг 

от друга несколькими конусами. 

2. «Восьмёрка» — проехать на велосипеде «восьмѐркой» между 

установленными конусами. 

3. « Прицельное торможение» - участники должны набрать скорость на велосипеде и 

подъезжая к конусу, затормозить так, чтобы не зацепить его. 

4. «Скачок» - участник, подъезжая к конусу, должен приподнять переднее колесо 

велосипеда, не касаясь им конуса. 

 

Четвертый  этап  - Пляскина Ирина Михайловна.                      

Точка – производство. 

 – первое задание. 

Медицинская подготовка. Вопросы от медика по оказанию 

первой помощи на дороге. 
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Карточка № 3. 

Карточка  

В результате автомобильной аварии у пострадавшего чуть ниже 

локтевого сустава – рана, из которой вытекает кровь темно-

вишневого цвета. Пострадавший в обморочном состоянии. Поставить 

диагноз. Оказать первую помощь. 

Второе задание четвертого этапа.  

Ведущий: А сейчас мы проведем конкурс на знание аптечки первой 

помощи. Вам необходимо сопоставить название лечебного средства 

из аптечки с описанием его применения. Раздаточный материал  -  

1. Анальгин. 

2. Парацетамол. 

3. Аммиак. 

4. Валидол. 

5. Уголь 

активированный. 

6. Раствор йода 5%. 

7. Охлаждающий 

пакет – контейнер. 

8. Жгут. 

9. Перекись 

водорода. 

1. Используется для обработки мелких ран и ссадин. 

2. Применяется при отравлении. 

3. Применяется при боле в сердце. 

4. Применяется наружно при обмороке. 

5. Применяется при локальных ушибах, 

 вывихах 

 6. Применяется в качестве жаропонижающего средства. 

7. Применяется при кровотечении для наложения  

выше раны. 

8. Применяется внутрь как обезболивающее средство 

 при ушибах, переломах, вывихах, головной боли. 

 

 

Пятый    этап – Коршунова  Елена Олеговна. Точка школа аллея. 

Первое задание -  «Блиц - опрос на дороге» 

– Вы должны как можно быстрее ответить на большое количество 

вопросов по правилам дорожного движения. Будьте внимательны, мы 

начинаем! Вопросы: 

1. Старинный экипаж, запряженный лошадьми. (Карета.)  

2. Любимое транспортное средство отчаянных мальчишек и девчонок, 

для езды на котором надо отталкиваться ногой. (Самокат.)  

3. Часть дороги, по которой идут пешеходы. (Тротуар.)  

4. Устройство для остановки автомобиля. (Тормоз.)  

5. Место пересечения улиц. (Перекресток.)  

6. Громкий звуковой сигнал специальной машины. (Сирена.)  

7. Место для посадки и высадки пассажиров общественного 

транспорта. (Остановка.)  
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8. Прочная широкая лямка, обеспечивающая безопасность водителя и 

пассажиров в легковом автомобиле. (Ремень безопасности.)  

9. «Ноги» автомобиля. (Колеса.)  

10. «Глаза» автомобиля. (Фары.)  

11. Приспособление для буксировки автомобиля. (Трос.)  

12. Наказание за нарушение ПДД. (Штраф.)  

13. Что надо делать, если желтый сигнал светофора загорелся, когда вы 

были на середине улице? (Завершить движение). 

14. Где надо ходить по улице, дороге, если нет тротуара? (По обочине) 

15. С какого возраста можно ездить на велосипеде по улице 

(дороге)? (С 14 лет) 

16. В какую сторону нужно посмотреть, дойдя до середины 

улицы? (Направо) 

 

Пятый   этап – второе задание 
«Езда по кругу» (эстафета) - на велосипеде проехать за школу, до 

конца аллеи и обратно  по очереди.  

Сюрприз – на дороге («полицейский» в виде натянутой веревки). 

 Молодцы! А сейчас давайте подведѐм итоги. Награждение. 

Подведение итогов. 

Что ж, ребята, наша игровая программа подошла к концу. Мы хотим 

вам всем пожелать здоровья, и чтобы вы всегда соблюдали правила 

дорожного движения, не подвергали свою жизнь и окружающих 

людей опасности. 

Мы с вами прощаемся. До свидания! 

Штрафные очки начисляются в следующих случаях 

 пропуск препятствия – 2; 

 касание земли ногами – 2; 

 касание земли одной ногой – 1; 

 неполный проезд препятствия – 1. 

 

 

 

 


